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Αφηγητής: Η Μαρία έφυγε απογοητευμένη  με τον τρόπο που της φέρθηκε η Φατίμα. Η Φατίμα, όταν είδε έτσι τη Μαρία, μετάνιωσε που την πρόσβαλε και την έδιωξε. Αποφάσισε να πάει να της μιλήσει. 
Φατίμα: Μαρία, συγγνώμη για τον τρόπο που σου φέρθηκα. Δε μου έχεις κάνει κάτι, αλλά ήμουν θυμωμένη και δεν μπορούσα να σκεφτώ λογικά. 
Μαρία: Εντάξει, δεν πειράζει. Σε καταλαβαίνω. Τελικά θα έρθεις το απόγευμα στο πάρκο;
Φατίμα: Συγγνώμη, αλλά δε θα μπορέσω να έρθω.
Μαρία: Εντάξει. θα κανονίσουμε για κάποια άλλη φορά. 
Αφηγητής: Το κουδούνι χτύπησε και τα δύο κορίτσια πήγαν χαμογελαστές μέσα στην τάξη. Μετά από αρκετό καιρό η Φατίμα ένιωθε χαρούμενη. Δεν ήξερε όμως πως η χαρά της δε θα κρατήσει για πολύ. Στο επόμενο διάλειμμα τα δύο αγόρια συμπεριφέρονταν πάλι άσχημα στη Φατίμα και την πλήγωναν με τη συμπεριφορά τους. 
Μαρία: Γιατί συμπεριφέρεστε έτσι στη Φατίμα; Δε σας έχει κάνει κάτι και εσείς την πληγώνετε. Αν ήσασταν στη θέση της, δε θα σας άρεσε να σας συμπεριφέρονται έτσι οι άλλοι. 
Αφηγητής: Τα δύο αγόρια έφυγαν σκεπτόμενα πως αυτό που κάνουν δεν είναι όντως σωστό. 
Θύτης 1 (Αχιλλέας): Η Μαρία έχει δίκιο. Δε θα έπρεπε να συμπεριφερόμαστε έτσι στη Φατίμα. Φαίνεται καλή κοπέλα και εμείς την πληγώνουμε. 
Θύτης 2 (Άρης): Συμφωνώ, πρέπει να πάμε να της ζητήσουμε συγγνώμη για τον τρόπο που της φερθήκαμε. 
Αφηγητής: Τα δύο αγόρια ζήτησαν συγγνώμη στη Φατίμα. Εκείνη, αν και δύσπιστη, τους συγχώρησε. Αποφάσισαν να γίνουν μια παρέα. 
5 χρόνια μετά: Η παρέα ήταν δεμένη σαν μια γροθιά.  Αγαπούσαν πάρα πολύ ο ένας τον άλλον, και στα δύσκολα ήταν πάντα μαζί.
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